Convista holt Dr. Moritz Finkelnburg an Bord 

Köln, 5.3.2024: Mit Wirkung zum 1.3.2024 steigt der ehemalige BGV-Vorstand und akademische Direktor der Goethe Business School Frankfurt, Dr. Moritz Finkelnburg, als Managing Partner beim IT-Beratungshaus ConVista Consulting AG ein. Er soll bei Convista die Strategieberatung in der Business Unit Insurance & Banking ausbauen und seine langjährige operative Versicherungserfahrung hierfür nutzen.
Der ausgewiesene Vertriebs- und Komposit-Experte Moritz Finkelnburg arbeitet seit mehr als 25 Jahren in der Assekuranz, davon über 13 Jahre als Vorstand bei verschiedenen Versicherern. Neben vertrieblicher Erfahrung in den Bereichen Ausschließlichkeit, Makler- und Direktversicherung weist er langjährige Underwriting-, Schaden- und Restrukturierungsexpertise auf. 
Dr. Finkelnburg verfügt aufgrund seiner akademischen Aktivitäten zudem über ein breites Netzwerk in der internationalen Start-up- und Insurtech-Szene und ist dort als Berater, Moderator und Autor aktiv. Mit dem Einstieg von Dr. Finkelnburg erweitert Convista das Beratungsangebot im strategischen Bereich.
Hans-Peter Holl, Vorstand und Head der Convista Business Unit Insurance & Banking, ist erfreut über die Verstärkung: „Wir waren schon lange auf der Suche nach einem strategieerprobten Versicherungsprofi, der über umfassende operative Erfahrung und ein großes Netzwerk verfügt. Mit dem Einstieg von Dr. Moritz Finkelnburg können wir unser Beratungsportfolio um den strategischen Bereich ergänzen und damit unsere IT-Umsetzung nahtlos mit anbieten.“
Ähnlich äußert sich Moritz Finkelnburg: „Operative Strategieberatung mit darauf abgestimmter IT-Umsetzung – aus einer Hand – ist heute ein eindeutiger Wettbewerbsvorteil und dennoch leider sehr selten. Die brennenden Themen – seien es veraltete Um- und Kernsysteme, explodierende Kostensätze, VAIT-Anforderungen oder ‚nur` die Einführung digitaler Strukturen in Schaden oder Vertrieb – sind ohne diesen gemeinsamen Ansatz kaum lösbar. Ich freue mich sehr, als Teil der Convista-Familie unsere Versicherungskunden hier unterstützen zu können.“


Über Convista:
Die Convista ist eine der führenden Beratungen für digitale Transformation in den Branchen Versicherung, Industrie, Gesundheitswesen und Energiewirtschaft. In der Assekuranz begleitet sie als führender Full-Service-Dienstleister Versicherungsunternehmen im DACH-Raum in der digitalen Transformation entlang der kompletten Wertschöpfungskette. Seit über 25 Jahren bündelt Convista dafür Branchen- und Technologieerfahrung und liefert komplexe Digitalisierungsprojekte aus einer Hand. 
Convista hat seinen Unternehmenssitz in Köln und beschäftigt weltweit rund 1.200 Mitarbeitende. Davon begleiten über 500 erfahrene Prozess- und IT-Berater:innen über 60 Versicherungskunden im DACH-Raum in der Versicherungswirtschaft.
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